

୪୪

ଧରତ୍ରୀ

DHARITRI

ବ୍ରହ୍ମପୁର, ରବିବାର, ନଭେମ୍ବର ୨୫/୨୦୧୮ (୧୬ ପୃଷ୍ଠା)

Berhampur, Sunday, November 25/ 2018 (ଛୁଟିଦିନ ସହ)

★★★

୧୪ ଶ ଭାଗ ୨୯୭ ସଂଖ୍ୟା

www.orissakhbar.com/www.dharitri.com | Printed at Bhubaneswar, Sambalpur, Angul and Rayagada

ମୂଲ୍ୟ ₹ ୫/-

ରାମ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣର ତାରିଖ କୁହ

ଅଯୋଧ୍ୟାରେ କେବେ ରାମ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହେବ, କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ସେହି ତାରିଖ ଘୋଷଣା କରନ୍ତୁ ବୋଲି ଶିବସେନା ଅଧକ୍ଷ ଉତ୍ତର ଠାକୁରେ କହିଛନ୍ତି।

୧୦ ୦୫

ସିନେମାରେ ସମାଜ ପରିବର୍ତ୍ତନର ବାଞ୍ଛା

ସିନେମାରେ ସମାଜ ପରିବର୍ତ୍ତନର ବାଞ୍ଛା ରହିଛି ବୋଲି ବଲିଉଡ୍ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଗାପସୀ ପଦ୍ମ ପ୍ରକାଶ କହିଛନ୍ତି।



ଧରତ୍ରୀର ୪୫ତମ ଜନ୍ମଦିବସ ଅବସରରେ ଶନିବାର ଭୁବନେଶ୍ୱର ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସମାରୋହରେ ବାଣିକ ବିଶେଷାଙ୍କ 'ହକି ଓଡ଼ିଶାରେ ବିଶ୍ୱ' କୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରୁଛନ୍ତି (ବାମରୁ) ଫିଟର ସମ୍ପାଦକ ବୀରଭଦ୍ର ବିଶ୍ୱାଳ, ସାହିତ୍ୟାୟନ ସମ୍ପାଦନା ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ଡ. ବୃଷାକେଶ ମଲିକ, ସମ୍ପାଦକ ତଥାଗତ ସତ୍ୟପଥୀ, ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଆଦ୍ୟାଶା ସତ୍ୟପଥୀ ଏବଂ ଡାଇରେକ୍ଟର ମାକେଟିଂ ହିମାଂଶୁ ହୋତା।

ନିରପେକ୍ଷ ତଦନ୍ତ ଦାବି କଲେ ବିରୋଧୀ

ବିୟର ଫ୍ୟାକ୍ଟି ପାଇଁ ଗଛକଟା

■ ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଲେ, ତାହା ଜଙ୍ଗଲ ନୁହେଁ, ପତ୍ତ ଲମ୍ପି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୫/୧୧ (ବୁଧବାର)

୬୦ବର୍ଷର ୯୫୬ ଶାଳଗଛ କାଟି ଗଡ଼େଇ ଦେଇ। ଗୋଟର ଜମିକୁ ଜାଲିଆତି କରି ପତ୍ତ ଲମ୍ପି କିସମ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରି ଜଙ୍ଗଲକୁ ଧ୍ୱଂସ କଲା। ତୁମର ଦେହ ସହିଲା କେମିତି। କେବଳ ଡେକୋରାଟିଭ ଜିଲାର ବକରାମପୁରରେ ଗଛ କଟାଯାଉଛି ରାଜ୍ୟର ସବୁ ଜଙ୍ଗଲରୁ ଶହ ଶହ ଦୈନିକ କଟାଯାଉଛି। ଗଣମାଧ୍ୟମ ଦେଖାଇ ନ ଥିଲେ ସବୁ ଗଛ କାଟି ପଫା କରି ଦେଇଥାଆନ୍ତେ। ଗଛ କଟା ପାଇଁ ଦାୟୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦରମାକୁ କଟିଦେବା ଭରଣା କରିବା ସହ ନିରପେକ୍ଷ ତଦନ୍ତ କରାଯାଉ। ଏଥିସହିତ ମଦ ଫ୍ୟାକ୍ଟିକୁ ସେହି ଜାଗା ଦେବାକୁ ଅନୁମତି ଦେଇଥିବା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯାଉ। ସେହି ଅଞ୍ଚଳରେ ନୂଆ ଗଛ ଲଗାଯାଉ। ଗଛକଟାକୁ ନେଇ ବିରୋଧୀ ଦଳ ସଦସ୍ୟମାନେ ଗଭୀର ଉଦ୍‌ବେଗ ପ୍ରକାଶ କରିବା ସହ ସରକାରଙ୍କୁ ଏଭଳି ଭାଷାରେ କଡ଼ା ସମାଲୋଚନା କରିଥିଲେ।

ଡେକୋରାଟିଭ ଜିଲା ବକରାମପୁରଠାରେ ବିୟର ଫ୍ୟାକ୍ଟି ନିର୍ମାଣ କରିବା ପାଇଁ ୯୫୬ ଫୁଷ୍ଟା-୪

ଶନିବାର ବିଧାନସଭାରେ ଉପସ୍ଥିତ ବିଧାୟକଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା

ସମୟ	ସଂଖ୍ୟା	ପ୍ରତିଶତ
ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦.୩୦	୩୧	୨୧%
ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦.୫୫	୩୬	୨୫%
ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧.୧୭	୩୩	୨୩%
ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧.୩୩	୨୨	୧୫%
ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨.୩୩	୧୯	୧୩%
ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨.୩୦	୧୮	୧୨%

(ବାଚସ୍ପତିଙ୍କୁ ଛାଡ଼ି ୧୪୬ ବିଧାୟକଙ୍କୁ ଦେଇ ହିସାବ କରାଯାଇଛି)

ଡେକୋରାଟିଭ ଜିଲା ଓଡ଼ାପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ବକରାମପୁର ନିକଟରେ ପ୍ରସ୍ତାବିତ ବିୟର ବଟଲିଂ ପ୍ଲାଣ୍ଟ ପାଇଁ ହୋଇଥିବା ଗଛକଟାକୁ ନେଇ ଉପସ୍ଥିତ ବିରୋଧୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ହସ୍ତକ୍ଷେପ ପରେ ତାହା ତତ୍‌କ୍ଷଣାତ୍ ସମାଧାନ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହାପରେ ବି ବିଭିନ୍ନ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି ଓ ସମାଲୋଚନା କରାଯାଇଛି। କିନ୍ତୁ ଉକ୍ତ ସମାଲୋଚନା କେବଳ ଲୋକଦେଖାଣିଆ ବୋଲି ଶନିବାର ବିଧାନସଭାରେ ବକରାମପୁର ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କିତ ବିତର୍କ ବେଳେ ମାତ୍ର ୧୨% ବିଧାୟକଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିକୁ ସ୍ପଷ୍ଟ ହେଉଛି।

ଆପଣଙ୍କ ଏହି କପି ସହିତ ପାଇବେ କ୍ଷୁଦ୍ରଚିତ୍ର

ହଜର ଭାଇଜନଠାରୁ ଯାଗି ନିଅନ୍ତୁ

ଆଜିର ମନ୍ତବ୍ୟ

ସର୍ବାର ବଲ୍‌ଭାଇ ଭାଉସ ପଟ୍ଟନାୟକ ପ୍ରଥମ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ହୋଇଥିଲେ କିମ୍ପାରେ ଶାସନରେ ତାହା ବରଦାଦ ହୋଇ ନ ଥାଆନ୍ତେ। -ବରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

କିଛି ତଥ୍ୟ

ଗତ ବର୍ଷ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଚଳିତ ବର୍ଷର ଏପ୍ରିଲ-ସେପ୍ଟେମ୍ବର ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଘରୋଇ ବଜାରରୁ ଚାଉଳ ରପ୍ତାନି ୯.୬% ହ୍ରାସ ଘଟି ୫.୮ ନିୟୁତ ଟନ୍ ରହିଛି। - ବାଣିଜ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ

ମେରି କମ୍ପାଣ୍ଡ ରେକର୍ଡ୍ ୧୬୭ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ

ରୁଆଦିଲ୍ଲା, ୨୫/୧୧ (ପି.ଟି.)

ଭାରତର ତାରକା ମହିଳା ବକ୍ସର ଏମ୍.ସି. ମେରି କମ୍ପ ଏକ ବିରଳ ରେକର୍ଡ୍ ଅଧିକାରୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେ କ୍ୟାରିୟରରେ ୧୬୭ ଥର ପାଇଁ ବିଶ୍ୱ ମହିଳା ବକ୍ସି ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି। ଏଥିସହିତ ସେ ଏହି ମେରା ଇତିହାସର ସବୁଠାରୁ ସର୍ବନିମ୍ନ ହେବାର ଗୌରବ ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। ଶନିବାର ଏଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏକତରଫୀ ପାଇନାଲରେ ସେ ୫-୦ରେ ଯୁକ୍ତନୂର ହାଜା ଓଷୋତାଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଲଣ୍ଡନ ରେସ୍ ଟ୍ରୋଫି ପଦକ ବିଜୟିନୀ ୩୫ବର୍ଷୀୟା ମେରି କମ୍ପ ୪୮କେଜି ଶ୍ରେଣୀ ମୁକାବିଲାରେ



ବିଶ୍ୱ ମହିଳା ବକ୍ସିଂରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତିବା ପରେ ଭାରତର ଏମ୍.ସି. ମେରି କମ୍ପ।

ଘଡ଼ି
Milk

ଜୀବନକୁ ମଜଲା ପାଇଁ ଅଟକାକୁ ନାହିଁ ।

ମହାଶକ୍ତିଶାଳୀ ଘଡ଼ି ଡିଟର୍ଜେଣ୍ଟ୍ରେ ରେ ସବୁ ମଜଲା ଧୋଇ ଦିଅନ୍ତୁ ।

ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟବହାର କର ପରେ ବିଶ୍ୱାସ କର

ପଢ଼ନ୍ତୁ ହିନ୍ଦୀମାନ କବି ଫିଟର ବିସ୍ତାପନ କର୍ତ୍ତା

RSPL CARE 1800 120 2800

କେନାଲକୁ ଖସିଲା ବସ୍: ୩୦ ମୃତ

ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ, ୨୫/୧୧ (ପି.ଟି.)

କର୍ନାଟକର ମାଣ୍ଡ୍ୟ ଜିଲାରେ ଶନିବାର ଏକ ଯାତ୍ରାବାହୀ ବସ୍ କେନାଲ ଭିତରକୁ ଖସିପଡ଼ିଛି। ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ୩୦ ଜଣଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା ବେଳେ ଆଉ କେତେଜଣ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିପାରେ ବୋଲି ଆଶଙ୍କା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି।

୩୫ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ନେଇ ଯାଉଥିବା ବସ୍‌ର ଡ୍ରାଇଭର ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ହରାଇବାକୁ ତାହା ଭିସି କେନାଲ ମଧ୍ୟରେ ଖସିପଡି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବୁଡ଼ିଯାଇଥିଲା। ଫଳରେ ୧୫ ମହିଳା ଓ ୯ ଜଣ ଷ୍ଟୁଲ ଛାତ୍ରଙ୍କ ସମେତ ୩୦ ଜଣଙ୍କର ପ୍ରାଣହାନି ଘଟିଥିଲା। ଅନ୍ୟ ଆହତମାନଙ୍କୁ ୧୨ ଫୁଟ ଗଭୀର କେନାଲ ମଧ୍ୟରୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ଶନିବାର ଥିବାବେଳେ ହାଟ୍ ଡେ' ପରେ ପିଲାମାନେ ଘରକୁ ଫେରିଥିଲା ବେଳେ ବସ୍‌ଟି ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଦଉଡ଼ି ଫୁଷ୍ଟା-୪

ଅନିବାର୍ଯ୍ୟ କାରଣବଶତଃ 'ଆଗାମୀ ଆଶା' ଏହି ସଂଖ୍ୟାରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇପାରି ନାହିଁ।

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ ନକାରାତ୍ମକ ଚିନ୍ତା

Dist	Farm Gate/Kg	With Skin/Kg	Skinless /Kg
BBSR	69	118	128
CTC	69	118	128
DKL	70	119	129
BDS	69	118	128
BLS	69	118	128
ANG	72	122	132

Eggs Retail Price- 50/- Dozen
Issued in the Interest of Consumers

Signature
Finest Pan Masala

ଶାହୀ ସ୍ୱାଦର ଅନ୍ଧାର ର ନୂଆ ନାମ

A Premium Product from **Dilbagh®**

ପାନ ମସଲା ବୋଉରବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତେ ହାଜିକାରକ । ନାବାଳକଙ୍କ ପାଇଁ ନୁହେଁ । 0% ଚମାଖୁ ଏବଂ ଅତ୍ୟାଧିକ ନିକୋଟିନ୍ ନୁହେଁ

For Trade Enquiry, please contact: +91 7042922599

ଧରିତ୍ରୀର ୪୫ତମ ଜନ୍ମଦିବସ ସମାରୋହ

ରବିବାର, ୨୫ ନଭେମ୍ବର, ୨୦୧୮



ରାଜଗଡ଼ା ନଭେମ୍ବର ୧୮ ରବିବାର ରାୟଗଡ଼ାର ପିତାମହଲକ୍ଷ୍ମିତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଆୟୋଜିତ ବହୁମିଳନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସମ୍ପାଦକ ତଥାଗତ ସତପଥୀଙ୍କ ଗହଣରେ ଉପସ୍ଥିତ ଖବରଦାତା, ଏଜେଣ୍ଟ ଓ ଧରିତ୍ରୀ ପରିବାରର ସଦସ୍ୟମାନେ ।



ସମ୍ବଲପୁର ନଭେମ୍ବର ୧୯ ସୋମବାର ସମ୍ବଲପୁରର ବରେଇପାଲିକ୍ଷିତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଆୟୋଜିତ ବହୁମିଳନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସମ୍ପାଦକ ତଥାଗତ ସତପଥୀଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ପ୍ରଜ୍ଞକନ କରାଯାଇଛି । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅଛନ୍ତି ଖବରଦାତା, ଏଜେଣ୍ଟ ଓ ଧରିତ୍ରୀ ପରିବାରର ସଦସ୍ୟ ।



ଅନୁଗୋଳ ନଭେମ୍ବର ୨୦ ମଙ୍ଗଳବାର ଅନୁଗୋଳ ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳକ୍ଷିତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଆୟୋଜିତ ବହୁମିଳନ ଉତ୍ସବରେ ସମ୍ପାଦକ ତଥାଗତ ସତପଥୀଙ୍କ ଗହଣରେ ଖବରଦାତା, ଏଜେଣ୍ଟ ଓ ଧରିତ୍ରୀ ପରିବାରର ସଦସ୍ୟମାନେ ।



ଭୁବନେଶ୍ୱର ନଭେମ୍ବର ୨୪ ଶନିବାର ଧରିତ୍ରୀର ପୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଆୟୋଜିତ ସମାରୋହରେ ଉପସ୍ଥିତ ଖବରଦାତା, ଏଜେଣ୍ଟ ଓ ଧରିତ୍ରୀ ପରିବାରର ସଦସ୍ୟମାନେ ।



“ବିଜୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା”ରେ ବିନା ପଇସାରେ ମୋର ଅପରେସନ୍ ହେଲା । ଏଭଳି ସୁବିଧା ଆଉ କୋଉଠି ମିଳିଥାନ୍ତା?,”

- ବିଜୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନାରେ ବିନା ଦେୟରେ ଚିକିତ୍ସା ସୁବିଧା ପାଇଥିବା ହାଡ଼ିସର, ନୂଆପଡ଼ାର ଜଣେ ହିତାଧିକାରୀ



ସୁସ୍ଥ ଓଡ଼ିଶା, ସୁଖୀ ଓଡ଼ିଶା

‘ବିଜୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା’

ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ସବୁଠି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସେବା

ଶିଶୁଙ୍କ ଅଶ୍ଳୀଳ ଭିଡ଼ିଓ ରଖିଲେ ୫ ବର୍ଷ ଜେଲ୍

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୫/୧୧ (ପି.ବି.)

ଶିଶୁ ପର୍ଯ୍ୟବହାରୀ ଭିଡ଼ିଓ ବ୍ୟବସାୟିକ ବ୍ୟବହାର ଲାଗି କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପାଖରେ ରଖିଲେ, ଏହାର ପ୍ରଚାରଣ କଲେ କିମ୍ବା ବ୍ୟବହାର କଲେ ଏଥିପାଇଁ ସର୍ବାଧିକ ୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ସାଜକୁ ୫ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜେଲ୍‌ଦଣ୍ଡ ଭେଟିବାକୁ ପଡ଼ିବ । ଏଥିସହ ଏହାକୁ ଜାମିନହୀନ ଅପରାଧ ଭାବେ ବିବେଚନା କରାଯିବ । ବୃତ୍ତାନ୍ତ ଅନୁଯାୟୀ ଅତିକ୍ରମିତ ଦୋଷୀସାବ୍ୟସ୍ତ ହେଲେ ୬ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜେଲ୍‌ଦଣ୍ଡ ମିଳିବ । ସରକାର ଶିଶୁଙ୍କୁ ଯୌନ ଅପରାଧରୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା ପାଇଁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପୋଲୋ ଆଇନ, ୨୦୧୨ରେ ସଂଶୋଧନ ଆଣିବାକୁ ଯାଚିଛନ୍ତି ।

ପୋଲୋ ଆଇନରେ ସଂଶୋଧନ ହେବ

ମିଳିଥିବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଥିବା ଏକ ପୁସ୍ତକ ଲେଖାଯାଇଛି । ଏହା ପରେ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ଉକ୍ତ ପୁସ୍ତକକୁ କ୍ୟାବିନେଟ ଅନୁମୋଦନ ଲାଗି ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯିବ । ଶିଶୁ ଯୌନ ଅପରାଧ ବୁଦ୍ଧି ପାଉଥିବାରୁ ଏହାକୁ ନେଇ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ (ପିଏମଓ) ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । ଏହାକୁ ସମାନ ଅପରାଧ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରିବା ଲାଗି ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ପିଏମଓ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲା । ମହିଳା ଓ ଶିଶୁ ବିକାଶ ମନ୍ତ୍ରୀ ମାନେକା ଗାନ୍ଧୀ ଶିଶୁ ପର୍ଯ୍ୟବହାରୀ ଏବଂ ପ୍ରତିଶୋଧନକୁ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନେଇ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେବୋଲି ଆଇନରେ ସଂଶୋଧନ ଆଣି ଏଭଳି ଅପରାଧକୁ ଚୋକିବା ଲାଗି ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ । ପୋଲୋ ଆଇନର ଧାରା ୧୫ରେ ସଂଶୋଧନ ଲାଗି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ବିଚାର କରୁଛନ୍ତି ।



ସଭାରେ ଖାରବେଳକୁ ମାଡ଼

କାଶୀପୁର, ୨୫/୧୧ (ଡି.ଏ.ଏ.)

ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା କାଶୀପୁର ବ୍ଲକ୍ ସଭର ମହକୁମାରେ ଶନିବାର ଏକ ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା ଘଟିଛି । ପ୍ରଚାର ପାଇଁ କାଶୀପୁର ଆସିଥିବା ‘ଉତ୍କଳ ଭାରତ’ ସଭାପତି ଖାରବେଳ ସ୍ୱାଇଁଙ୍କୁ କେତେକ ନୂବଳ ମାଡ଼ ମାରିଛନ୍ତି । ଏହି ଘଟଣାରେ ପୋଲିସ୍ ଫୁଲଡ ନାଏକ ନାମକ ଜଣେ ନୂବଳକୁ ଚିରଫ କରିଛି ।



ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ, ପିପିଏ ସଭାପତି ନିରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଭାଳପା ବିଧାୟକ ଦଳ ନେତା କେ.ଭି. ସିଂଦେଓ, ବିଜେଡି ରାଜ୍ୟସଭା ସଭ୍ୟ ଏ.ସ୍ୱ. ଭାସ୍କର ରାଓ ପ୍ରମୁଖ ନିନ୍ଦା କରିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ଏହି ଆକ୍ରମଣ କରାଯାଇ ନ ଥିବା ସ୍ୱେଚ୍ଛାକ୍ତି ଦିଆଯାଇଛି ।

Advertisement for SALICAL STRONG RINGWORM OINTMENT. Includes product images and text: 'ସାଲିକାଲ ସମସ୍ୟା ଅନେକ ସମାଧାନ ଏକ ସେଲିକାଲ'.

Advertisement for Zosh capsules. Includes product image and text: 'Zosh ପୁରୁଷଙ୍କ ପାଇଁ ଆତ୍ମବୈଦିକ ଡେଇଁ ଓ କ୍ୟାପ୍ସୁଲ'.

Advertisement for Baidyanath Premium Cow Ghee. Features a woman in a saree and a jar of ghee. Text: '100 years of caring ପ୍ରିମିୟମ ଗାଈ ଘିଅ ଶୁଦ୍ଧତାର ପରମ୍ପରା'.

କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଠିକିଆ ଜଗାବଳିଆଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ଜାରି ରଖିବାକୁ ଅନୁରୋଧ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୫/୧୧ (ବ୍ୟୁରୋ) ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ଏମ୍‌ସିରେ ଜଗା ବଳିଆଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ଜାରି ରଖିବା ପାଇଁ ଶନିବାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ମନ୍ତ୍ରୀ ଜଗତ ପ୍ରକାଶ ନନ୍ଦାଙ୍କୁ ଠିକିଆ ଭେଟିଥିଲେ । ଯଦିଓ କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କ ସମସ୍ତ ଚିକିତ୍ସା ଖର୍ଚ୍ଚ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବହନ କରିବେ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଠିକିଆ ଭେଟି କହିଛନ୍ତି । ପୁରୀନାୟୋଗ୍ୟ, କର୍ମପାଳ ଜିଲା ପିମିଆ ଅଞ୍ଚଳର ଜଗାବଳିଆଙ୍କ ଯୋଡ଼ାମୁଣ୍ଡ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ପରେ ଅଭାଗ କରାଯାଇଛି । ବର୍ତ୍ତମାନ ଜଗା ହସ୍ପିଟାଲରେ ବେଡ଼ରୁ ଉଠିବାହାରେ ବୁଲିବାକୁ କୁହାଯାଇଛି । କିଛିଦିନ ଚଳେ ସେ ଏମ୍‌ସି ବାହାରକୁ ଯାଇ କହିଥିଲା । ସେହିପରି ବଳିଆ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ଉନ୍ନତି ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି । ସେ ବର୍ତ୍ତମାନ ତରଳ ଖାଦ୍ୟ ଖାଉଛି ।

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ସହରରେ ମାତିଲେ ଦୁର୍ଭୁକ୍ତ ଦୋକାନରୁ ଚୋରି

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅଫିସ, ୨୫/୧୧

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ସହରରେ ଦୁର୍ଭୁକ୍ତମାନେ ଶୁକ୍ରବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ଏକ ଦୋକାନରୁ ଶଗଡ଼ ଭାଙ୍ଗି ଚଳା ଚୋରି କରି ନେଇଛନ୍ତି । ଏହା ସାଧାରଣରେ ଭୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି । ୫୭ ନଂ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ଓ ଖୋର୍ଦ୍ଧାର ମୁଖ୍ୟ ସଡ଼କ ପାର୍ଶ୍ୱରୁ ଚୋରି ହେବା ପୋଲିସ୍ ପାଇଁ ତଥ୍ୟମିଳିଥିଲା । ସତ୍ୟତାରେ ଏକ ଦୋକାନରୁ ଚୋରି ହେବା ପରେ ପୋଲିସ୍‌ର ପାତ୍ରାଲିକା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠିଛି । ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଗଞ୍ଜା ଚାନ୍ଦର ଆନାର ନୟାଗଡ଼ ରୋଡ଼ରେ ଥିବା ଚନ୍ଦିଚୁଆ ଛକର ମହାବୀର ଭୋରାଇଙ୍କ ଷ୍ଟୋର ଓ ସକଟ ମୋଟର ଆଲଗ୍ରା ସାଇକ୍ଲ ଦୋକାନ, ପ୍ରାକ୍ତିକ ସ୍ଥଳ ଛକର ମା' କୃପା ଭୋରାଇଙ୍କ ଷ୍ଟୋର ଓ ତେଲିସିନିଃଭୋରାଇଙ୍କ ଷ୍ଟୋର, ଶ୍ରୀବିହାର ଛକର ବିଜୟଲକ୍ଷ୍ମୀ ଭୋରାଇଙ୍କ ଷ୍ଟୋର, ମେଡିକାଲ ଛକର ସନ୍ତୋଷ ହାର୍ଡ ଓୟାର ଆଣ୍ଡ ଟୁଲ୍ସ ଦୋକାନରୁ ଚୋରି ହୋଇଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଚନ୍ଦିଚୁଆ ଛକର ମହାବୀର ଭୋରାଇଙ୍କ ଷ୍ଟୋର ପରି କିଛି ଦୋକାନରେ ଚୋରି ସମୟରେ ଦୁର୍ଭୁକ୍ତ ପରି କିଛି କମ୍ପାନୀରେ କ-ଏସ ହୋଇଛି ।



ଦୁର୍ଭୁକ୍ତମାନେ ଶଗଡ଼ ଭାଙ୍ଗି ଚୋରି କରିନେଇଛନ୍ତି । ମେଡିକାଲ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇ ଶଗଡ଼ କାଟି ଚୋରି ହୋଇଥିବା ପୋଲିସ୍ ସନ୍ଦେହ କରୁଛି । ଚୋରି ପରେ ପୋଲିସ୍ ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ଗଞ୍ଜା ଚାନ୍ଦର ଆନା ଆଇଆଇସି ରଣଜିତ୍ ସାହୁ କହିଛନ୍ତି । ଚୋରି ନେଇ ଦୋକାନ ମାଲିକ ବିରଞ୍ଚି ନାରାୟଣ ସାହୁ, ସମୀତ ରାୟ, ଆଲୋକ ରଞ୍ଜନ ସାହୁ, ସୁଶାନ୍ତ ସାହୁ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟ ୫ଜଣ ଦୋକାନୀ ଚୋରି ସମ୍ପର୍କରେ ଅଭିଯୋଗ କରି ନ ଥିବା ସେ ପୁଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

ମହିଳା ଶିଳ୍ପୋଦ୍ୟୋଗୀ ମାନଙ୍କର ସଶକ୍ତିକରଣ



Advertisement for L&T Financial Services Micro Loans. Text: 'ଆମର ଅଣ୍ଟା ରଶ ଆପଣଙ୍କ ବ୍ୟବସାୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠାରେ ସହାୟତା କରେ । ଆମୋଦାନେ ସରଳ ଏବଂ ସହଜ ରଶ ମାଧ୍ୟମରେ ଆପଣଙ୍କ ବ୍ୟବସାୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ କୁମାରଣ ସୁଯୋଗ ସମ୍ଭବ କରୁଛି । ଆମର ଭାରତବ୍ୟାପୀ କେଟେଗରୀ ଆପଣଙ୍କୁ ଆପଣଙ୍କ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏକାଧିକ ଯୋଗାଯୋଗ କେନ୍ଦ୍ର ସହିତ ଜଡ଼ିତ କରାଏ ଏବଂ ଆପଣଙ୍କୁ ନୂତନ ସମ୍ପାଦନାର ନିକଟତର କରାଏ । ଆମେ ଆପଣଙ୍କୁ ଗର୍ଭର ସହ ଆମକୁ ବଢ଼ିବା ପାଇଁ ଓ ଆପଣଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟକୁ ଉତ୍ତମ କରିବା ପାଇଁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଚାହୁଁ ।

ଓଡ଼ିଶାରେ 7 ଲକ୍ଷ ଗ୍ରାହକ
ସାରା ଭାରତରେ 48 ଲକ୍ଷ ଗ୍ରାହକ
1,100 ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବୈଠକ କେନ୍ଦ୍ର
14
2008 ଠାରୁ ଉପସ୍ଥିତ

ଉତ୍ତମ ରଶ ଉଡ଼ିସା ସହାୟତା ରଖିବା ପାଇଁ ଆପଣଙ୍କର ଅଣ୍ଟା ରଶ କିଛି ବଜେୟା ଚାରିଖରେ ପୈଠ କରନ୍ତୁ ।
ଅଧିକ ବିବରଣୀ ପାଇଁ ଆମର ନିକଟତର ବୈଠକ କେନ୍ଦ୍ର ସହିତ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ
ଯୋଗାଯୋଗ କେନ୍ଦ୍ର: 1800 258 7702
www.ltfs.com

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଭଞ୍ଜନଗର ଉପଖଣ୍ଡ ହସ୍ତିଚାଳ

ତିନିଟାଳ ଏକ୍ସ-ରେସେବାର ଶୁଭାରମ୍ଭ

ଭଞ୍ଜନଗର, ୨୪।୧୧(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ସୁଦୃଢ ହେଉଛି ଭିଡିଭୁମି, ପୁରଣ ହେଉଛି ଖାଲିଥିବା ତାକ୍ତର ପଦମା



ରୋଗୀସଂଖ୍ୟା ଅଧିକ ହେଉଥିବାରୁ ଉପଖଣ୍ଡରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଥିବା ତିନିଟାଳ ଏକ୍ସ-ରେସେବାର ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏହାକୁ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଉପଯୋଗୀ ହେବ।

ରୋଗୀସଂଖ୍ୟା ଅଧିକ ହେଉଥିବାରୁ ଉପଖଣ୍ଡରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଥିବା ତିନିଟାଳ ଏକ୍ସ-ରେସେବାର ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏହାକୁ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଉପଯୋଗୀ ହେବ।

କୁନି କୁନି ପିଲାଙ୍କୁ ନେଇ ବୁଢ଼ିବୁଢ଼ି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ



ରଞ୍ଜାମ, ୨୪।୧୧(ଡି.ଏନ.ଏ.) ରଞ୍ଜାମ ବ୍ଲକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କୁନି କୁନି ପିଲାମାନଙ୍କୁ ନେଇ ବୁଢ଼ିବୁଢ଼ି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି। ଏହାରେ ୧୬ ଜଣ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ଝୁଲନ୍ତା ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର

ଆସିକା, ୨୪।୧୧(ଡି.ଏନ.ଏ.): ଆସିକା ଥାନା ମାମୁଡ଼ିଆ ଗ୍ରାମରେ ଘୋର ଦାକ୍ଷିଣ୍ୟ ଏକ ଝୁଲନ୍ତା ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି।

ପଥରପୁଞ୍ଜିରେ ୧୨ ବଖରା ଜଳିଗଲା



ଶେରଗଡ଼, ୨୪।୧୧(ଡି.ଏନ.ଏ.): ପଥରପୁଞ୍ଜି ଗ୍ରାମରେ ଘୋର ଦାକ୍ଷିଣ୍ୟ ହୋଇଛି। ପଥରପୁଞ୍ଜିରେ ୧୨ ବଖରା ଜଳିଗଲା।

ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ ଦାବିରେ ଆନ୍ଦୋଳନ ନିଷ୍ପତ୍ତି

ପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁର, ୨୪।୧୧(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁର ସହରର ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ନିର୍ମାଣ ଦାବିରେ ଆନ୍ଦୋଳନ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି। ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ନିର୍ମାଣ ଦାବିରେ ଆନ୍ଦୋଳନ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି।

ବୁଗୁଡ଼ା ବୁକ୍ସରୀୟ ଶିଶୁ ଉତ୍ସବ



ବୁଗୁଡ଼ା, ୨୪।୧୧(ଡି.ଏନ.ଏ.): ଓଡ଼ିଶା ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷକ ସଂଘ (ଓଷ୍ଟା) ବୁଗୁଡ଼ା ବୁକ୍ସରୀୟ ଶିଶୁ ଉତ୍ସବ ଆୟୋଜନ କରିଛନ୍ତି।

ଭାଜପାର ଜନପରାମର୍ଶ ପଦଯାତ୍ରା ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ

ଧରାକୋଟ, ୨୪।୧୧(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ଜନପରାମର୍ଶ ପଦଯାତ୍ରା ପାଇଁ ଏକ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ ଡିଆରାଯାଇଛି।

ମଡେଲ ସ୍କୁଲ ଛାତ୍ରାନ୍ତରାୟ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ



ରଞ୍ଜେଇଲୁଆ ବ୍ଲକ କରାପଲ୍ଲୀର ଓଡ଼ିଶା ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରାଯାଇଛି।

ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଶିଳାନିର୍ମାଣ

ପ୍ରଭାତ କୁମାରୀ ମହାପାତ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଛାତ୍ରାନ୍ତରାୟ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରାଯାଇଛି।

Advertisement for NAA (National Anti-Profiteering Authority) with logo, slogan 'ଉପଭୋକ୍ତାଙ୍କ ହିତ ପାଇଁ', and details about its functions and contact information.

କଳାକାର ଅଭିଯୋଗ, ଜେଲ ଗଲେ ଯୁବକ

ଗୋପାଳପୁର, ୨୫୧୧-୧: ଯୁବକଙ୍କୁ ବିବାହ ହୋଇଥିବା ବେଳେ କଳାକାର ଅଭିଯୋଗରେ ଗୋଲଫୁଲ ପୋଲିସ୍ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ ଜେଲରେ ଭିତରୁ କରାଯାଇଥିଲା।

ରାମଚରିତ ମାନସ ପ୍ରବଚନର ଶୁଭାରମ୍ଭ

ଶେରଗଡ଼, ୨୫୧୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.) ଶେରଗଡ଼ ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର ସମ୍ମୁଖରେ ଶନିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ରାମଚରିତ ମାନସ ବଚନ ପ୍ରବଚନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା।

SHORT TENDER CALL NOTICE

- 1. Sealed tenders are invited from the Original Equipment Manufacturers (OEM) /registered manufacturers / firms for supply of Bullet Proof Light vehicle (SUV Type) to Odisha Police under MPF Scheme during the current financial year, 2018-19.

12018/11/0043/1819

ଠିକା ଶ୍ରମିକ ସଂଘର ଆନ୍ଦୋଳନ ଚେତାବନୀ

ଅଧିକା ଦିନିକ୍ଷରେ ଆଭିବ୍ୟକ୍ତି ଠିକା ଶ୍ରମିକମାନେ ପୁଣି ଆନ୍ଦୋଳନ ଲାଗି ଚେତାବନୀ ଦେଇଛନ୍ତି। ଚଳିତ ମାସ ଶେଷ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆନ୍ଦୋଳନ ପୂର୍ତ୍ତାବଳୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଗ୍ରହଣ କରା ନ ଗଲେ କର୍ମଚାରୀମାନେ ପୁଣି ଆନ୍ଦୋଳନ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବେ ବୋଲି

ରାଜ୍ୟ ପ୍ରତ୍ଯୁଷଣ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବୋର୍ଡ, ଓଡ଼ିଶା (ଜଳୀୟ ଓ ପରିବେଶ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର) ପରିବେଶ ଭବନ, ଏ/୧୧୮, ନୀଳକଣ୍ଠ ନଗର, ଯୁନିଟ୍-୮, ଭୁବନେଶ୍ୱର- ୭୫୧୦୧୨

ବିଜ୍ଞାପନ ଏବଂ ଠିକା ଦାଖଲ କରିବା ପାଇଁ ନିମ୍ନଲିଖିତ ଆଧାରରେ ଠିକା ଦାଖଲ କରିବାକୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରାଯାଇଅଛି। ଏହା ଠିକା ଶ୍ରମିକ ସଂଘର ଆନ୍ଦୋଳନ ଚେତାବନୀ ଅଟେ।

ଉପରୋକ୍ତ ବିଜ୍ଞାପନରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଥିବା ଠିକା ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କୁ ନିମ୍ନଲିଖିତ ଆବେଦନ କରିବାକୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରାଯାଇଅଛି। ଏହା ଠିକା ଶ୍ରମିକ ସଂଘର ଆନ୍ଦୋଳନ ଚେତାବନୀ ଅଟେ।

ODISHA HYDRO POWER CORPORATION LIMITED BALIMELA HYDRO ELECTRIC PROJECT, POST: BALIMELA, DIST.: MALKANGIRI (ODISHA), PIN: 764051

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER, KHARIAR (R&B) DIVISION, KHARIAR

Table with columns: Sl. No., Name of Items, Unit, Price Excluding Royalty & GST in Rs., Rate in Figures, Rate in Words

GOVERNMENT OF ODISHA SUPERINTENDING ENGINEER, PHULBANI (R&B) CIRCLE, PHULBANI INVITATION FOR BIDS (IFB)

ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ

ଠିକା ଶ୍ରମିକ ସଂଘର ଆନ୍ଦୋଳନ ଚେତାବନୀ ଅଟେ। ଏହା ଠିକା ଶ୍ରମିକ ସଂଘର ଆନ୍ଦୋଳନ ଚେତାବନୀ ଅଟେ।

ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ

ଠିକା ଶ୍ରମିକ ସଂଘର ଆନ୍ଦୋଳନ ଚେତାବନୀ ଅଟେ। ଏହା ଠିକା ଶ୍ରମିକ ସଂଘର ଆନ୍ଦୋଳନ ଚେତାବନୀ ଅଟେ।

ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ

ଠିକା ଶ୍ରମିକ ସଂଘର ଆନ୍ଦୋଳନ ଚେତାବନୀ ଅଟେ। ଏହା ଠିକା ଶ୍ରମିକ ସଂଘର ଆନ୍ଦୋଳନ ଚେତାବନୀ ଅଟେ।

ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ

ଠିକା ଶ୍ରମିକ ସଂଘର ଆନ୍ଦୋଳନ ଚେତାବନୀ ଅଟେ। ଏହା ଠିକା ଶ୍ରମିକ ସଂଘର ଆନ୍ଦୋଳନ ଚେତାବନୀ ଅଟେ।

ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ

ଠିକା ଶ୍ରମିକ ସଂଘର ଆନ୍ଦୋଳନ ଚେତାବନୀ ଅଟେ। ଏହା ଠିକା ଶ୍ରମିକ ସଂଘର ଆନ୍ଦୋଳନ ଚେତାବନୀ ଅଟେ।

ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ

ଠିକା ଶ୍ରମିକ ସଂଘର ଆନ୍ଦୋଳନ ଚେତାବନୀ ଅଟେ। ଏହା ଠିକା ଶ୍ରମିକ ସଂଘର ଆନ୍ଦୋଳନ ଚେତାବନୀ ଅଟେ।

ଜାତୀୟ କଳାବସ୍ତୁ ମେଳା ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ଆକର୍ଷଣ ସାଜିଛି ୧୪ ରାଜ୍ୟର କଳାବସ୍ତୁ ସାମଗ୍ରୀ



ମେଳାକୁ ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟରୁ ଆସିଥିବା ଜନଜାତି କଳାକାରମାନଙ୍କ ସହିତ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪.୧୧.୧୮(ଭୁବନେଶ୍ୱର)

ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଏବଂ ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି ସଂଗ୍ରହାଳୟ ପରିସରରେ ଶନିବାର ଠାକୁଆରୀ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ଜାତୀୟ କଳାବସ୍ତୁ ମେଳା। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ସହାୟକ ଭାବେ ମେଳା ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରି କହିଛନ୍ତି, ଆମ ଜନଜାତି ସଂଗ୍ରହାଳୟ ସାରା ଦେଶରେ ସର୍ବୋତ୍ତମ ଓ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ସଂଗ୍ରହାଳୟ ଭାବେ ଖ୍ୟାତି ଲାଭ କରିଛି।

କଳାକାର ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ମେଳାରେ ହସ୍ତଶିଳ୍ପ, ହସ୍ତଚିତ୍ର ସାମଗ୍ରୀ, ଡୋକରା ଶିଳ୍ପ, ଜନଜାତି ବସ୍ତ୍ର ଓ ଚିତ୍ରକଳା ସହିତ, ବିଭିନ୍ନ କଳାବସ୍ତୁ ସାମଗ୍ରୀର ପ୍ରଦର୍ଶନ ଓ ବିପଣନ ହେଉଛି। ସହାୟତାତ ସାହାଯ୍ୟ, ବାୟୁଚ୍ଛାଦନ ଲାଗୁଶିଳ୍ପ, ମାଲିକିଆମାନଙ୍କ ଶିଖା ଶିଳ୍ପ, ଭୋତଡ଼ାମାନଙ୍କ ଧାନ୍ୟକଳା, ଡକ୍ଟରୀଆ କଳାକାର ଯୁକ୍ତିକର୍ମ, କଣ୍ଠ ଓ ବାୟୁଚ୍ଛାଦନ ତୋକରା ଶିଳ୍ପ ଆଦି ମେଳାର ମୁଖ୍ୟ ଆକର୍ଷଣ ରହିଛି।

ଶିକ୍ଷା ଗ୍ରହଣ ନ କରି ଗଣିତଜ୍ଞ

ଲୋକେ କହୁଛନ୍ତି ଚଳନ୍ତି କାଲିକୁଲେଟର

ମାଲକାନଗିରି, ୨୪.୧୧.୧୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ମାଲକାନଗିରି ଭଳି ଏକ ଉପାନ୍ତ ଜିଲ୍ଲାରେ ଏଭଳି ଜଣେ ପ୍ରତିଭାବାନ୍ ବ୍ୟକ୍ତି ଅଛନ୍ତି ଯିଏ କ୍ଷଣିକେ ଯେକୌଣସି କଳ୍ପନା ଗଣିତର ସମାଧାନ କରିଦେଇପାରନ୍ତି। ସେଥିପାଇଁ ଅଞ୍ଚଳର ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ଚଳନ୍ତି କାଲିକୁଲେଟର ବୋଲି ଡାକନ୍ତି। ସେ ହେଉଛନ୍ତି ଏମ.ଭି-୧୨ ପୁଣିଆଳି ଜୁମାର ବିଶ୍ୱାସ। ସେଥିପାଇଁ ଜଣେ କୁଳି ମାତ୍ର ଗଣିତ ପାଇଁ ତାଙ୍କ ନିକଟରେ ରହିଛି ବିଦ୍ୟାର ବୁଦ୍ଧି। ଯେକୌଣସି ପ୍ରକାରର ଗଣିତର ଉତ୍ତର ତାଙ୍କ ମୁହଁରେ ହିଁ ଥାଏ। ପୁଣିଆଳି ଏହି ପ୍ରତିଭାକୁ ସମସ୍ତେ ବେଶ୍ ପ୍ରଶଂସା କରୁଛନ୍ତି। ସେ ମଧ୍ୟ ଅନେକ ଘରର ନିର୍ମାଣ ନକ୍ସା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ଦେଇଥାନ୍ତି, ଯାହା ଇଞ୍ଜିନିୟରମାନଙ୍କୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କରେ।

୨ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କାର ଗଞ୍ଜେଇ ଗଛ ନଷ୍ଟ

ମାଲକାନଗିରି, ୨୪.୧୧.୧୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ଶନିବାର ୨ କୋଟି ଟଙ୍କାରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଗଞ୍ଜେଇ ଗଛ କାଟି ପୋଡ଼ି ନଷ୍ଟ କରାଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲା ଅବକାରୀ ଅଧୀକାରୀ ଅଶୋକ କୁମାର ସେଠକ ଚତ୍ତୋପଧ୍ୟାୟନରେ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଓକେଲ ଥାନା ପର୍ବନମାଳା ପଞ୍ଚାୟତ ମଙ୍ଗରାଯୋଡ଼ି ଗ୍ରାମ ନିକଟ ଜଙ୍ଗଲରେ ୨୨ ଏକର ଜମିରେ ହୋଇଥିବା ଏହି ଗଞ୍ଜେଇ ଗଛ ନଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି।

କୂଅରୁ ନାବାଳକ ଉଦ୍ଧାର

କୋରକୋଣ୍ଡା, ୨୪.୧୧.୧୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା କୋରକୋଣ୍ଡା ଆରମ୍ଭ ଅଫିସ୍ ପରିସରରେ ଥିବା ପରିତ୍ୟକ୍ତ କୂଅରେ ଶନିବାର ଜଣେ ୧୨ ବର୍ଷର ବାଳକ ରାହୁଲ କୋରକୋଣ୍ଡା ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ। ଖବରର ଜଣାପଡ଼ିଛି ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟା ସମୟରେ ଏହି କୂଅ ନିକଟରୁ ରାହୁଲ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ଅପାଧ୍ୟାୟନଗଣତଃ ଭିତରକୁ ଚାଲିପଡ଼ିଥିଲେ। ଅଗଣିତ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀମାନେ ପହଞ୍ଚି ରାହୁଲକୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ।

NALCO National Aluminium Company Limited (A Government of India Enterprise) M & R Complex, Damanjodi - 763 008, Odisha. E-TENDER NOTICE Digitally signed online tenders through Central Public Procurement Portal are invited on two-part mode for the following works at NALCO, Damanjodi, Odisha.

ଓଡ଼ିଶା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଶକ୍ତି ସଂଚାରଣ ନିଗମ ଲିଡ. ODISHA POWER TRANSMISSION CORPORATION LIMITED (A Government of Odisha Undertaking) Notice of Tender for Mechanical Maintenance Contract for 02 & 03 area at Alumina Refinery, Nalco, Damanjodi.

OFFICE OF THE PANCHAYAT SAMITI, JAIPATNA, KALAHANDI Bid Identification No. Jaipatna Block, KLD/01/2018-19

The BDO, JAIPATNA on behalf of Governor of Odisha invites Percentage Rate bids in single cover system for the construction of works as detailed in the table, from the class of eligible contractors as mentioned in column-5 (five) registered with the State Governments and Contractors of equivalent Grades / Class Registered with Central Government / MES / Railways, to be eventually drawn up in PWD P-1 Agreement form, for execution of buildings i.e. civil works.

TABLE-1 Table with 7 columns: Sl. No., Name of the work, Approximate value of work (in Rs.), Period of completion, Class of contractor, EMD, Bid security @ 1%, Cost of bid document.

1. Bid documents consisting of plans, specification, the schedule of quantities and the set of terms & conditions of contract and other necessary documents can be seen in the office of the undersigned during office hours everyday except on Sunday & Public holidays till last date of sale and receipt of tender paper.

OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER RWS&S DIVISION, JAGATSINGHPUR e-Procurement Notice Bid Identification No. 49 of 2018-19 The Executive Engineer, RWS&S Division, Jagatsinghpur on behalf of Governor of Odisha invites Lump sum composite bids in Double Cover system in online mode for Execution of 4 nos. of individual RPWS schemes under one package including 5 years Operation & Maintenance on Turn key basis from eligible Class of contractors.

GOVERNMENT OF ODISHA, HOUSING & URBAN DEVELOPMENT DEPTT. OFFICE OF THE MUNICIPAL COUNCIL, BELPAHAR

"e" PROCUREMENT NOTICE Bid documents consisting of specification, the schedule of quantities and the set of terms and conditions of contract and other necessary documents can be seen in the Govt. website i.e. www.tendersorissa.gov.in.

Table with 11 columns: Sl. No., Bid reference No., Bid Identification No., Name of the work, Package No., Estimated cost (in lakhs), Period of completion, Date & time of availability of the bid documents in the portal, Last date / time for receipt of bids in the portal, Submission of hard copies of uploaded documents, Date & time of opening of technical bid, Name & address of the officer inviting bid.

Further the details can be seen from the procurement portal : www.tendersorissa.gov.in. If any addendum / corrigendum / cancellation of tender shall be published in the above website only. Sd/- Executive Officer, Belpahar Municipality

Zilla Swasthya Samiti, Angul CORRIGENDUM

No. 2950 Date: 22.11.18 With reference to the advertisement No. 2873/Dtd. 15.11.2018 published in the daily odiya newspapers i.e. in "The Samaja" & in "The Dharitri" on Dtd. 16.11.2018 & with reference to the Corrigendum published in the District website i.e. in www.angul.nic.in vide No.: 2903, Dtd. 16.11.2018 and the corrigendum published vide No. 2933/Dtd. 22.11.2018 in "The Samaja" & "The Dharitri" on Dtd. 23.11.2018 is revised towards the reservation for Persons with Disability (PwD Candidates) should be as per Chapter-VI, 34(1) of the Rights of Persons with Disabilities Act, 2016, Ministry of Law & Justice, Government of India and Resolution No. 7140, Dtd. 05.09.2017 of Social Security & Empowerment of Persons with Disabilities Department which is (4%) of the total vacancies for PwD candidates in Government Establishments / PSUs & Contractual Posts (Where ever is Applicable & as per the calculation on previously filled up vacancies by the PwD candidates and other reservations are also subject to ORV Act followed by Government Rule (Where ever is applicable) and may vary time to time or implemented as per the Government circulars during the selection procedure and filling up the vacancies. The Revised advertisement matter for all category of posts to be filled up through open advertisement, walk-in-interview has been published in the District website for the information of candidates.

ଜାତୀୟ ଜନଜାତି କଳା ଓ କଳାବସ୍ତୁ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ

(ତା.୨୪।୧୧।୨୦୧୮ ଠାରୁ ତା.୩୦।୧୧।୨୦୧୮) ସ୍ଥାନ : ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଓ ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି ଗବେଷଣା ଓ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ, ସି.ଆର୍.ପି.ଛକ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ସମୟ : ଅପରାହ୍ନ ୨.୦୦ ଘଟିକା ଠାରୁ ୮.୦୦ ଘଟିକା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆୟୋଜକ : ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଓ ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି ଗବେଷଣା ଏବଂ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ସହଯୋଗ : ଆଦିବାସୀ ବ୍ୟାପାର ମଣ୍ଡଳାଳୟ, ଭାରତ ସରକାର ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି ଓ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଜନସାଧାରଣ ବହୁସଂଖ୍ୟାରେ ଯୋଗଦାନ କରି ଏହି ପ୍ରଦର୍ଶନୀରେ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘ ହେଉଥିବା ଆଦିବାସୀ କଳା ଓ କଳାବସ୍ତୁ ଦେଖିବା ଏବଂ କିଣିବା ନିମନ୍ତେ ଅନୁରୋଧ।

ହକି ବିଶ୍ୱକପ

ରବିବାର, ୨୫ ନଭେମ୍ବର, ୨୦୧୮



ପୁଲ୍-୪: ଅଲିମ୍ପିକ୍ ସଫଳତା ଦୋହରାଇବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଆଜେଷ୍ଟିନା

ଆଜେଷ୍ଟିନା (ବିଶ୍ୱ ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍: ନମ୍ବର ୨), ସ୍ୱେଡ (ନମ୍ବର ୮), ଝୁଜିଲାଇ (ନମ୍ବର: ୯) ଓ ପ୍ରାନ୍ସ (ନମ୍ବର: ୧୦)। ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଚାମ୍ପିୟନ ତଥା ବିଶ୍ୱର ୨ ନମ୍ବର ଦଳ ଆଜେଷ୍ଟିନା ପୁଲ୍ ୪ରେ ହର୍ଡ୍ ଫେଭରାଇଟ୍ ବିବେଚିତ ହେଉଛି। ଏହି ଦଳରେ ଏକାଧିକ ଚାରକା ତଥା ପ୍ରତିଭାସମ୍ପନ୍ନ ଖେଳାଳି ରହିଛନ୍ତି। ଲୁକାସ ଭିଲ୍ଲା ବିଶ୍ୱର ଜଣେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଆକାଶ୍ୟ ବିବେଚିତ ହୁଅନ୍ତି। ସେହିପରି ଗୋଜାଲୋ ପେଲାଇର୍ ବିଶ୍ୱର ଜଣେ ସଫଳତମ ପେନାଲ୍ଟି କର୍ନର ଡ୍ରାଫ୍ଟ୍ - ପୂର୍ବରୁ ମାନ୍ୟତା ପାଇଛନ୍ତି। ତେବେ ପୁଲ୍ ୪ର ବାକି ୩ଟି ଦଳ ଆଜେଷ୍ଟିନାକୁ ଚକ୍ରା ଦେବାର କ୍ଷମତା ରଖୁଛନ୍ତି। ସ୍ୱେଡ୍ ପୁଣ୍ୟ କୋର୍ଡ୍ ଫ୍ରେଡ୍ରେରିକ୍ ସେୟେଲ୍ ମଧ୍ୟ ନିଜ ଦଳକୁ ଫେଭରାଇଟ୍ ବୋଲି ଅଭିହିତ କରିଛନ୍ତି। ସ୍ୱେଡ୍ ମେଡାଲ୍ ପୋଲିଶ୍ଟିନ ହାସଲ କରିବାକୁ ସକ୍ଷମ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ୨୦୦୮ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଆରିଥିବା ଗୋଲ୍ କିପର କ୍ୱିକୋ କୋର୍ଟେସ୍, ସେର୍ଭି ଏନରିକ୍, ମିଲୁଏଲ୍ ଡେଲାଇସ୍ ଓ ପାଉଁ କ୍ୱେମେଡାକ୍ ଭଳି ଅଭିଜ୍ଞ ଖେଳାଳି ଦଳରେ ରହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଏନରିକ୍ ଗୋଜାଲୋ ଭଳି ପ୍ରତିଭାସମ୍ପନ୍ନ ଯୁବ ଖେଳାଳି ପ୍ରତିପକ୍ଷ ଦଳକୁ ଚକ୍ରା ଦେବାର କ୍ଷମତା ରଖୁଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଝୁଜିଲାଇ ଦଳରେ ମଧ୍ୟ ଏକାଧିକ ବିଶ୍ୱପ୍ରମାଣ ଖେଳାଳି ରହିଛନ୍ତି। ଅଧିନାୟକ କ୍ଲେୟାର ଚାରାକା ମଧ୍ୟ ଦଳର ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ ନେଇ ବେଶ୍ ଆଶାବାଦୀ ଅଛନ୍ତି। ଯେକୌଣସି ସମୟ ଓ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଝୁଜିଲାଇ ଯେକୌଣସି ଦଳକୁ ଚକ୍ରା ଦେବାର କ୍ଷମତା ରଖୁଛି। ସେହିପରି ଅଭିଜ୍ଞ ଡିଫେଣ୍ଡର ଓ ପେନାଲ୍ଟି କର୍ନର ଏକ୍ସପର୍ଟ ଭିକ୍ଟର ଚାଲେଟ୍ଟକ୍ ନେତୃତ୍ୱରେ ପ୍ରାନ୍ସ ଏଥର ଦମ୍ ଦେଖାଇବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି। ଦୀର୍ଘ ୨୮ ବର୍ଷରେ ପ୍ରାନ୍ସ ଏଥର ବିଶ୍ୱକପରେ କିଛି କରିଦେଖାଇବା ଆଶା କରାଯାଉଛି।



ଆଜେଷ୍ଟିନା ଅଧିନାୟକ ପେଡ୍ରୋ ଇବାରା



ନେଦରଲାଣ୍ଡ୍ ଅଧିନାୟକ ସେଭ୍ ଭାନ୍ ଆସ୍

ଜର୍ମାନୀ ଅଧିନାୟକ ମାର୍ଟିନ୍ ହାନେର

ପୁଲ୍-୬: ହ୍ୟାଣ୍ଡିକାପ ଗୋଲ୍ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ

ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ (ନମ୍ବର ୧), ଇଂଲଣ୍ଡ (ନମ୍ବର ୭), ଆୟର୍ଲ୍ୟାଣ୍ଡ (ନମ୍ବର ୧୦) ଓ ଚାଇନା (ନମ୍ବର ୧୭)। ଆଧୁନିକ ହକିରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ସବୁଠାରୁ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଦଳ ଭାବେ ଉଭା ହୋଇଛି। କ୍ରମାଗତ ତୃତୀୟଥର ପାଇଁ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିଶ୍ୱକପ୍ ହାସଲ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ରହିଛି। ନ୍ୟୁସିଲ୍ୟାଣ୍ଡରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ୨୦୧୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଓ ନେଦରଲାଣ୍ଡ୍ରେ ଦି ହରରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ୨୦୧୪ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଚାମ୍ପିୟନ ହେବାର ଗୌରବ ଅର୍ଜନ କରିଥିଲା। ଗତ କିଛିବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଭାରତରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ରେକର୍ଡ୍ ବେଶ୍ ଉଚ୍ଚକୋଟୀର ରହିଆସିଛି। ଖାସ୍ କରି ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ପ୍ରଦର୍ଶନ ଅତି ଚମତ୍କାର ରହିଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୨୦୧୪ ଚାମ୍ପିୟନ୍ସ ଟ୍ରଫି ଓ ୨୦୧୭ ହକି ଓଲିମ୍ପିକ୍ ଲିଗ୍ ଫାଇନାଲରେ ଗୋଲ୍ ଲାଭ କରିଥିଲା। ଜ୍ୟାକ୍ ହେକ୍ଟନ, ଡେଭିଡ୍ ମିଲ୍ଟନ, କେରେମି ହେଡ୍ଫିର୍ଡ୍ ଓ ଲୁକ୍ ଗୋରଭର୍ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଦଳରେ ନିୟମିତ ସଦସ୍ୟ ରହିଆସିଛନ୍ତି। ଏମାନେ ଦଳ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ନିୟମିତ ଭାବେ ଗୋଲ୍ ଖୋଜି କରୁଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଏଥର ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆକୁ ରୋକିବା ସେତେନା ସହଜ ହେବ ନାହିଁ। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର କୋର୍ଡ୍ ରହିଛନ୍ତି ୧୯୮୬ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଚାମ୍ପିୟନ ତଥା ପୂର୍ବତନ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଖେଳାଳି କଲିନ ଦ୍ୟାଫ୍। ଏଥରପକ୍ଷରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆକୁ ରୋକିବା ପାଇଁ ଇଂଲଣ୍ଡ ହେର୍ଡ୍ କୋର୍ଡ୍ ତ୍ୟାମା କୋରା ସମୂହରେ ଚେଷ୍ଟା କରିବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ୨୦୧୬ ରିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ରେ ସେ ଇଂଲଣ୍ଡ ମହିଳା ଦଳକୁ ଚାମ୍ପିୟନ କରାଇ ଏହାର ପ୍ରମାଣ ଦେଇଛନ୍ତି। ଶ୍ରେଷ୍ଠ ର୍ୟାଙ୍କର ଦଳ ନେଦରଲାଣ୍ଡ୍କୁ ଚକ୍ରା ଦେଇ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଜିତିଥିଲା। ଏହି ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ମଧ୍ୟ ସେ ଏଭଳି କିଛି କରିବା ଦେଖାଇବାକୁ ପ୍ରୟାସ ନିଶ୍ଚୟ କରିବେ। ୪୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଥିବା ଅଭିଜ୍ଞ ବେରା ମିଡଫିଲ୍ଡର୍ ଇଂଲଣ୍ଡ ପାଇଁ ବେଶ୍ ଉପଯୋଗୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହେବେ। ସେହିପରି ପ୍ରଲିଫିକ୍ ସ୍ତ୍ରାଲକର ସାମ ଓର୍ଡ୍ ଦଳର ପ୍ରଦର୍ଶନକୁ ଶାନ୍ତି କରିବାର ସକ୍ଷମ ହୋଇଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଆୟର୍ଲ୍ୟାଣ୍ଡ ୧୯୯୦ ପରେ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଖେଳିବାର ସୁଯୋଗ ହାସଲ କରିଛି। ଗତ କିଛି ବର୍ଷ ଧରି ଆୟର୍ଲ୍ୟାଣ୍ଡ ବେଶ୍ ଉଚ୍ଚକୋଟୀର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଆସିଛି। ତେଣୁ ଏହି ଦଳକୁ ଆସିବା ହେଉ ନାନେ କରିହେବ ନାହିଁ। ୨୦୧୪ରେ ଆୟର୍ଲ୍ୟାଣ୍ଡ ସୁପରପ୍ରୋ ଟୋର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲା। ଦଳର ଗୋଲକିପର ଡେଭିଡ୍ ହର୍ଡ୍ ଜଣେ ବିଶ୍ୱପ୍ରମାଣ ଖେଳାଳି ଭାବେ ନିଜକୁ ପ୍ରମାଣିତ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ମିଡଫିଲ୍ଡରେ ଶେନ୍ ଓ'ଡୋନୋହୁଏ ଆୟର୍ଲ୍ୟାଣ୍ଡର କର୍ଣ୍ଣାଧାର ସାଜିବେ। ଏଥରପକ୍ଷରେ ଚାଇନା ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ପୁରୁଷ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଖେଳିବାକୁ ଯାଉଛି। ତେବେ ଅନ୍ୟ ଦଳଗୁଡ଼ିକୁ ଚାଇନା କଡା ଚଞ୍ଚର ଦେବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି। ଚାଇନାର ପେନାଲ୍ଟି କର୍ନର ଖେଳାଳି ଚୁ ଗାଲେକ୍ ସଦ୍ୟ ସଫଳ ହେବେ ତାହାଲୋକ ଚାଇନା କେତୋଟି ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଘଟାଇବାକୁ ସକ୍ଷମ ହେବ।

ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଅଧିନାୟକ ଆରନ ଜେଲର୍ସ

ଗୋଲ୍ ଗୋଲ୍

ଦାଜିଦାର

ଏହି ମେଚା ଲଢେଇରେ କିଛି କରି ଦେଖାଇବାର ସୁଯୋଗ ହାସଲ କରିଛି।

କାନାଡା ମଧ୍ୟ ଆସି ପକ୍ଷରେ ପଡିନାହିଁ ଅଭିଜ୍ଞ ଡିଫେଣ୍ଡର ଏଡ୍ ରୁସ୍ ହାତରେ ଦଳର ନେତୃତ୍ୱ ରହିଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଏହି ଦଳ କମାଳ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ରହିଛି। ସେହିପରି ଆଫ୍ରିକାନ ଚାମ୍ପିୟନ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଦଳ ମଧ୍ୟ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଘଟାଇବାର କ୍ଷମତା ରଖୁଛି। ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଦଳରେ ଅଷ୍ଟ୍ରିୟାନ୍ କିକ୍ ବିଶ୍ୱପ୍ରମାଣ ଡିଫେଣ୍ଡର ରହିଛନ୍ତି।

ପୁଲ୍-୫: ନେଦରଲାଣ୍ଡ୍, ଜର୍ମାନୀ ଫେଭରାଇଟ୍

ନେଦରଲାଣ୍ଡ୍ (ନମ୍ବର ୪), ଜର୍ମାନୀ (ନମ୍ବର ୬), ମାଲେସିଆ (ନମ୍ବର ୧୨) ଓ ପାକିସ୍ତାନ (ନମ୍ବର ୧୩)। ପୁଲ୍ ୫ରେ ଶୀର୍ଷ ଗ୍ଲାନ ଅଧିକାର କରିବାକୁ ନେଦରଲାଣ୍ଡ୍ ଓ ଜର୍ମାନୀ ମଧ୍ୟରେ କଡା ଚଞ୍ଚର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। ଏହି ପୁଲ୍ରେ ସବୁ ଦଳ ବେଶ୍ ଅନୁପ୍ରେତ ହେବ ବିବେଚିତ ହେଉଛି। ତର ଦଳ ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ରେ ଅନ୍ୟ ଦଳକୁ ପଛରେ ପକାଇଛି। ସୁପରପ୍ରୋ ଚାମ୍ପିୟନ ନେଦରଲାଣ୍ଡ୍ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ମଧ୍ୟ ଏହି ସଫଳତା ଦୋହରାଇବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ରହିଛି। ହେର୍ଡ୍ କୋର୍ଡ୍ ମ୍ୟାଚ୍ କାଳତାଏ ଏକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଦଳ ଚୟନ କରିଛନ୍ତି। ଦଳରେ ଏକାଧିକ ବିଶ୍ୱପ୍ରମାଣ ଖେଳାଳି ରହିଛନ୍ତି। ଏମାନଙ୍କ

ମଧ୍ୟରେ ସାମିଲ ରହିଛନ୍ତି ଚାରକା ମିଡଫିଲ୍ଡର ବିଲି ବେକର ଓ ଗୋବେର୍ଟ୍ କେମ୍ପେରମ୍ୟାନ, ବ୍ରିଲିଆଣ୍ଟ ଗୋଲ୍ ଖୋଜର ମାକ୍ସ ପୁଲ୍ସର, ରିସର୍ଚେଣ୍ଡ୍ ଆକାଶ୍ୟ କେରେସନ ହର୍ଡ୍ବେର୍ଡର୍ ଓ ପେନାଲ୍ଟି କର୍ନର ଏକ୍ସପର୍ଟ ମିଲ୍ ଭାନ ତେର ଫ୍ରେଡେନ। ଅଥରପକ୍ଷରେ ପୁଲ୍ ୫ରେ ଜର୍ମାନୀ ମଧ୍ୟ ଶୀର୍ଷରେ ରହିବାର ଦକ୍ଷତା ରଖୁଛି। ଦଳରେ ଅଭିଜ୍ଞ ଓ ଯୁବ ପ୍ରତିଭାସମ୍ପନ୍ନ ଖେଳାଳି ରହିଛନ୍ତି। ଫ୍ଲୋରିଆନ୍ ଫର୍ଡ୍ ଓ କ୍ରିଷ୍ଟୋଫର ରୁହର ବିଶ୍ୱପ୍ରମାଣ ଆକାଶ୍ୟ ଭାବେ ବିବେଚିତ ହେଉଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଉଦାୟମାନ ଚାରକା ଟିମ୍ ହେରକ୍ସପୁର୍ ମଧ୍ୟ ଦଳ ପାଇଁ ବେଶ୍ ଉପଯୋଗୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହେବେ। ସେହିପରି ମିଡଫିଲ୍ଡରେ ଡେଭିୟାସ୍ ହାଜେଲ୍ ଓ ମ୍ୟାଚ୍ ଗ୍ରାମ୍ବୁସ୍, ଅଧିନାୟକ ମାର୍ଟିନ୍ ହାନେର ଦଳର ନେତୃତ୍ୱ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହେବେ। ଜର୍ମାନୀ ଓ ନେଦରଲାଣ୍ଡ୍ ମାଲେସିଆ ଓ ପାକିସ୍ତାନ କଡା ଚଞ୍ଚାଲେଣ୍ଟି ଦେବେ। ରେକର୍ଡ୍ ୪ଥର ବିଶ୍ୱକପ୍ ଗୋଲ୍ ଜିତିଥିବା ପାକିସ୍ତାନ ପୂର୍ବ ଫର୍ମରେ ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଯେକୌଣସି ଦଳକୁ ହରାଇବାର କ୍ଷମତା ରଖୁଛି। ଅଭିଜ୍ଞ ଓ ଯୁବ ତଥା ପ୍ରତିଭାସମ୍ପନ୍ନ ଖେଳାଳି ନେଲ୍ ପାକିସ୍ତାନ ଦଳ ବେଶ୍ ସକ୍ଷମ। ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଆମେ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବୁ ବୋଲି ପାକିସ୍ତାନ ଅଧିନାୟକ ମହମ୍ମଦ୍ ରିଜ୍ଝାନ ସିନିୟର ଆଶା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ବେଲଜିୟମ ଅଧିନାୟକ ଥୋମାସ୍ ବ୍ରିସ୍ଲୁ

ପୁଲ୍-୩: ବେଲଜିୟମ- ଭାରତ କଡା ଚଞ୍ଚର

ବେଲଜିୟମ (ନମ୍ବର ୩), ଭାରତ (ନମ୍ବର ୫), କାନାଡା (ନମ୍ବର ୧୧) ଓ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା (ନମ୍ବର ୧୫)। ୨୦୧୬ ରିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଗୋପ୍ୟ ପଦକ ବିଜୟୀ ବେଲଜିୟମ ପୁଲ୍ ୩ରେ ଫେଭରାଇଟ୍ ବିବେଚିତ



ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଝୁଜିଲାଇ ଦଳ।



ବିଶ୍ୱ ପକ୍ଷନାୟକ ବିମାନ ବନ୍ଦରରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ଦଳ।



ସଂକ୍ଷେପରେ

ରାଜ୍ୟଗୋଷ୍ଠୀ ଫେନ୍‌ସିଂ ଉତ୍ସାହୀ ଦେବାଙ୍କୁ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ



ଆମ ଖେଳାଳିମାନେ ଗ୍ରୀସ୍କୋର୍‌ରେ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଥିବାରୁ ଫେବୃୟାରୀରେ ଇଟାଳୀ ବିପକ୍ଷରେ ଭେଦରେ ଯୋଗାଣେ ଫାଇଦାରେ ରହିବେ ।

-ମହେଶ ଭୂପତି, ଭାରତର ଅଣଖେଳାଳି ଅଧିନାୟକ



ମୋ ଫିଟ୍‌ନେସ୍ ସମସ୍ୟା ଦୂର ହୋଇଥିବା ମୋର ଅନୁଭବ ହେଉଛି । ସ୍ପେଷ୍ଟାଲିଷ୍ଟ ବିପକ୍ଷରେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ଚେଷ୍ଟାରେ ମୁଁ ଭଲ କରିପାରିବି ବୋଲି ମୋର ଆଶା ।

-ଶକିବ ଅଲ୍ ହସନ, ବାଂଲାଦେଶ କ୍ରିକେଟ ଅଧିନାୟକ

ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିପକ୍ଷରେ ନିଜକୁ ପରଖିବା ସୁଯୋଗ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୧୧ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି)

ହକି ବିଶ୍ୱକପ ଖେଳିବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ବିଦେଶୀ ଦଳର ଆଗମନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପହଞ୍ଚିଛି । ଏହି କ୍ରମରେ ଶନିବାର ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ପହଞ୍ଚିଥିବା ବିଶ୍ୱର ନମ୍ବର ଓଲ ଦଳ ତଥା ଗତଥର ଚାମ୍ପିୟନ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ।

ଆଉ ୨ ଦିନ

ସୁଯୋଗ ରହିଛି । ଘରୋଇ ପରିବେଶରେ ଖେଳୁଥିବାରୁ ଭାରତକୁ ହରାଇବା ସହଜ ହେବନି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି । ବିଶ୍ୱର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଦଳ ଭୂତିକ ବିପକ୍ଷରେ ନିଜକୁ ପରଖିବା ସୁଯୋଗ ଆସିଛି । ୨୦୧୬ ରିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପରେ ଏପରି ଏକ ପ୍ଲଟ୍‌ଫର୍ମ ମିଳିଛି ।

ବୋଲି ପୃଷ୍ଠା ଭୋଗ କରିବା ବ୍ୟାପ୍ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । "ଆମେ ଚାମ୍ପିୟନ ଦଳ ସତ, ମାତ୍ର ଏହା ମଧ୍ୟରେ ଦୀର୍ଘଦିନ ବିତିଯାଇଛି । ଚେନ୍ନି ସମୟରେ ଆମେ ବିଭିନ୍ନ ଦିଗକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଆଜ୍ଞାପୂର୍ଣ୍ଣ କରିଛୁ । ମହିଳା ହକି ବିଶ୍ୱକପରେ ବିହତ ହେବାଭଳି ଅନେକ ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା । ତେଣୁ ଆମେ ଆୟତ୍ତ ବିପକ୍ଷ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ ଉପରେ ଯୋଜ୍ୟ କରୁଛୁ । ତା' ପରେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ମ୍ୟାଚ ପାଇଁ ରଣନୀତି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବୁ" ବୋଲି ୧୯୮୬ ବିଶ୍ୱକପ ବିଜୟୀ ଦଳର ସଦସ୍ୟ ବ୍ୟାପ୍ କହିଛନ୍ତି ।

ପାକିସ୍ତାନ ଦଳ ପହଞ୍ଚିଲା



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୧୧ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି)

କଳିଙ୍ଗ ସ୍ଥାଡିୟମରେ ହକି ବିଶ୍ୱକପ ଖେଳିବା ପାଇଁ ପାକିସ୍ତାନ ଦଳ ଶନିବାର ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ପହଞ୍ଚିଛି । ରାତିରେ ପାକିସ୍ତାନ ପହଞ୍ଚିବାପରେ କଡ଼ା ସୁରକ୍ଷା ମଧ୍ୟରେ ଦଳକୁ ଚିମ୍ ହୋଟେଲକୁ

ନିଆ ଯାଇଛି । ସନ୍ତୋଷପୂର୍ଣ୍ଣ ଆଦି କେତେକ ଘଟଣାକୁ ନେଇ ପାକିସ୍ତାନ ଏହି ମେଳା ଇଭେଣ୍ଟରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣକୁ ନେଇ ଅନିଶ୍ଚିତତା ଦେଖା ଦେଇଥିଲା । ମାତ୍ର ଏହା ସମାଧାନ ହେବାପରେ ପାକିସ୍ତାନ ପହଞ୍ଚିବାପରେ କଡ଼ା ସୁରକ୍ଷା ମଧ୍ୟରେ ଦଳକୁ ଚିମ୍ ହୋଟେଲକୁ

ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ପାକିସ୍ତାନର ଆସିବା ଖବରକୁ ଗୋପନ ରଖା ଯାଇଥିଲା । ପାକିସ୍ତାନ ପୁଲ୍‌ଡିଂରେ ନେଦରଲାଣ୍ଡ, ଜର୍ମାନୀ ଓ ମାଲେସିଆ ସହିତ ଗ୍ଲାନ ପାଇଛି । ଡିସେମ୍ବର ୧ରେ ଜର୍ମାନୀ ବିପକ୍ଷରେ ମ୍ୟାଚ ଖେଳି ପାକିସ୍ତାନର ଏହାର ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିବ ।

ସିରିଜ ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ ଟି୨୦ ଆଜି

ସିଡ୍ନୀ, ୨୪।୧୧(ପି.ଟି.)

ମ୍ୟାଚ୍ ଆରମ୍ଭ: ଅପରାହ୍ନ ୧:୨୦ ମିନିଟ୍

ପ୍ରସାରଣ: ସୋନି ଷୋର୍ଟ୍ ନେଟ୍ୱାର୍କ

ଭ୍ରମଣକାରୀ ଭାରତ ଓ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ମଧ୍ୟରେ ଚାଲିଥିବା ଟି୨୦ ସିରିଜର ଅନ୍ତିମ ଟି୨୦ ମ୍ୟାଚ୍ ରବିବାର ଗ୍ଲାନୀୟ ସିଡ୍ନୀ କ୍ରିକେଟ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଜିତିବା ପରେ ଶୁକ୍ରବାର ଖେଳାଯାଇଥିବା ୨ୟ ଟି୨୦ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ବାତିଲ ହୋଇଥିଲା ।

ଚଳିତ ସିରିଜର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍‌କୁ ଆରୋନ ଫିଞ୍ଜଲ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଦଳ ତିଏଲ୍ ପକ୍ଷରେ ୪ ରନରେ ଜିତି ନେଇ ୧-୦ରେ ଅଗ୍ରଣୀ ରହିଥିଲା । ଏହାପରେ ୨ୟ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ବିକ୍ଟ୍ ଭାରତୀୟ ବୋଲି ବାହିନୀ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆକୁ ୧୯ ଓଭରରେ ୬ ରନରେ ୧୩୨ ରନରେ ଅଟକାଇ ଦେଇଥିଲା । ପରେ ବର୍ଷା ହେବାରୁ ତିଏଲ୍ ପକ୍ଷରେ ଭାରତ ଆଗରେ ୧୧ ଓଭରରେ ୯୦ ରନର ଟାର୍ଗେଟ୍

ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଥିଲା । ବିକ୍ଟ୍ ପୁନର୍ବାର ବର୍ଷା ହେବାରୁ ମ୍ୟାଚ୍‌କୁ ବାତିଲ କରାଯାଇଥିଲା । ଫଳରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ତୃତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ ଉପରେ ବୁଲ୍ ଦଳର ନଜର । ବିରାଟ ବାହିନୀ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ ଜିତି ସିରିଜ ଡ୍ର କରିବା ସହ ଡିସେମ୍ବର ୬କୁ ଆଡିଲେଡ୍‌ରେ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଥିବା ଚୁରୁରୁପୂର୍ଣ୍ଣ ଚେଷ୍ଟା ସିରିଜ ପୂର୍ବରୁ ମନୋଦଳ ଦୃଢ଼ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ରହିଛି । ଭାରତୀୟ ଦଳ ୨୦୧୭ ଅଗଷ୍ଟ ପରଠାରୁ ଟି୨୦ ସିରିଜ କେବେ ହାରିନାହିଁ । ଏହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଭାରତ କ୍ରମାଗତ ୭ଟି ଟି୨୦ ସିରିଜ ବିଜୟୀ ହୋଇଛି । ଯେଉଁଥିରେ ନିବାହାସ ଟ୍ରଫି (ଡିରାସ୍ତାୟ), ଇଂଲଣ୍ଡ (୨-୧) ଓ ବାଂଲାଦେଶ ବିପକ୍ଷ ସିରିଜ ପ୍ରମୁଖ ରହିଛି । ଶେଷଥର ୨୦୧୬ରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଟି୨୦ ସିରିଜକୁ ଭାରତ ୩-୦ରେ ଏକପାଖିଆ ଭାବେ ଜିତିଥିଲା ।

ରଶିଦ୍‌ଙ୍କୁ ୫ ଉଇକେଟ୍: ଇଂଲଣ୍ଡ ଅଗ୍ରଣୀ

କଲକତ୍ତା, ୨୪।୧୧(ଏସପି)

ଘରୋଇ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ବିପକ୍ଷରେ ଏଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଅନ୍ତିମ ଟି୨୦ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଚେଷ୍ଟା ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସରେ ଅଗ୍ରଣୀ ଲାଭ କରିଛି । ଇଂଲଣ୍ଡର ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ ଷ୍ଟୋର ୩୩୬ ରନ ଜବାବରେ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ୨୪୦ ରନ କରି ଅଳ୍ପାଧିକ ହୋଇଯାଇଛି । ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଦିମୁଥ କରୁଣାରତ୍ନେ (୮୩) ଓ ଧନଞ୍ଜୟ ତ୍ରିପାଠୀ (୭୩) ଅର୍ଦ୍ଧଶତକୀୟ ଇନିଂସ ଖେଳିଥିଲେ । ଉଭୟ ୨ୟ ଇନିଂସ ଆରମ୍ଭ କରି

ଉଇକେଟ୍‌ରେ ୧୪୨ ରନର ଦମ୍ଭାରେ ପାର୍ଟନରଶିପ୍ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଦଳ ଏହାର ଫାଇଦା ଉଠାଇ ପାରି ନ ଥିଲା । ଏକଦା ଗୋଟିଏ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇ ୧୭୩ ରନ କରିଥିବା ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ୬୭ ରନରେ ବଳକା ୯ଟି ଉଇକେଟ୍ ହରାଇଥିଲା । ଭ୍ରମଣକାରୀ ୩୩୬ ରନ ଜବାବରେ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ୨୪୦ ରନ କରି ଅଳ୍ପାଧିକ ହୋଇଯାଇଛି । ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଦିମୁଥ କରୁଣାରତ୍ନେ (୮୩) ଓ ଧନଞ୍ଜୟ ତ୍ରିପାଠୀ (୭୩) ଅର୍ଦ୍ଧଶତକୀୟ ଇନିଂସ ଖେଳିଥିଲେ । ଉଭୟ ୨ୟ ଇନିଂସ ଆରମ୍ଭ କରି

ଶନିବାର ଷ୍ଟ୍ଟ ଅପସାରଣ ପୂର୍ବକା କୋଣସି ଉଇକେଟ୍ ନ ହରାଇ ୩ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି । ଫଳରେ ଦଳ ଏବେ ମୋଟ୍ ଉପରେ ୯୯ ରନରେ ଆହୁଆ ରହିଛି । ଯୋଗଦାନ ଅସମାପ୍ତ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ ଷ୍ଟୋର ୩୧୨/୬୭୦ ମଙ୍ଗଳବାର ବ୍ୟାଟି ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ଇଂଲଣ୍ଡ ଆଉ ୨୪ ରନ ଯୋଡ଼ି ବଳକା ୩ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇଥିଲା । ଜର୍ମାନୀ ଦେୟାରସ୍ତେ ସର୍ବାଧିକ ୧୧୦ ରନ କରିଥିବାବେଳେ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ସଦକାନଙ୍କୁ ୫ଟି ଉଇକେଟ୍ ମିଳିଥିଲା ।

Advertisement for SERAJUDDIN featuring a portrait of a man, mining equipment, and text: 'WE CONSERVE WE CARE', 'Balda Block Iron Mines', 'Guruda Block Manganese Mines', 'CELEBRATING 50 YEARS IN ECO FRIENDLY MINING', 'M/S SERAJUDDIN & CO. MINE OWNERS AND INDUSTRIALISTS'.

Advertisement for Rungta Mines Ltd. with the slogan 'Taking the Community Along towards a better tomorrow'. It features an image of a family and text: 'RUNGTA MINES LTD. MINING, STEEL & POWER', 'Cares for the land and its people'.

Advertisement for NTPC (National Thermal Power Corporation) celebrating 50 years. It features an image of children and text: 'एन टी पी सी लिमिटेड', 'तालचेर सुपर थर्मल पावर स्टेशन', '150 YEARS OF CELEBRATING THE MAHATMA'.

